

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György



Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 november 10 6 óra -- pora

Havi négymillióval több összjáradékot fizet ki az OTI az öregségi járulékok felolvasása után - Pikler György OTI vezérigazgató nyilatkozata

OTI & Sz/Hné Kő Gá Mint ismeretes, a Szakszervezeti Kongresszus határozatában állást foglalt az öregségi járulékok felolvasása mellett. Vasárnap már megjelent a hivatalos lapban az öregségi és rokkantsági járulékok összegének felolvasásáról és egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló kormányrendelet. A törvény megjelenése után a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte Pikler Györgyöt, az OTI vezérigazgatóját és megkérte, magyarázza meg az ott közlített módosítások jelentőségét.

- Az öregségi járulékok emelése - mondta Pikler György - dolgozóink régi kívánsága volt. Az OTI jelenlegi pénzügyi lehetőségei mellett ezzel a feladattal nem tudott megbirkózni és ezért vált szükségessé, hogy maguk a dolgozók egy százalékos önkéntes hozzájárulásukkal fedezzék ennek a járulékomelésnek költségeit. Mint ismeretes, az emelés után az átlagos öregségi járulékoszeg 75-150 forintig terjed, ami az 1940-es években fizetett átlagos 18 pengőhöz viszonyítva jelentős emelés, nem is szólva arról, hogy a járulékok ma már 60. életévüktől kezdve kaphatók a dolgozók, míg 1940-ben a járulékok csak a 65. évtől kezdve fizették. Az OTI eddig havonta körülbelül 2 millió forintot fizetett ki járulékokra. A járulékok emelése következtében ez az összeg teljes mértékben meghaladja a 12 milliót, ami a járulékokra fordított összeg. Milyen célokat szolgál az igényjogosultság egyes feltételeinek módosítása?

- Valóban - felelte - egyes feltételeket megszigorítottunk, de az a megszigorítás is a dolgozók érdekét szolgálja. 1929-ben, amikor a kötelező öregségi biztosítást bevezették, az igényjogosultsághoz szükséges várakozási időt úgy szabták meg, hogy a dolgozók a biztosításnak, illetve munkában eltöltött idejüknél negyedik, illetőleg nyolcadik évében megkaphassák a rokkantsági, illetőleg az öregségi járulékokat. De most, a biztosításnak a 20. évében, a biztosítottak nagy hányada az elbírta négy, illetőleg nyolc évot jóval meghaladó időn át volt biztosítva, tehát részükre a várakozási idő emelése nem jelent korlátozást. Ellenkezőleg, a várakozási idő emelése éppen a dolgozók érdekét szolgálja azokkal szemben, akik az öregségi biztosításnak a 20. évétől eltelt husz éve alatt mindössze csak négy évig voltak biztosítva és azt követően, vagy közben hosszú évekig az állásukat elvesztették. Nem egy eset adódott, hogy olyanok, akiknek jól jövedelmező üzletük, ipari üzletük, vagy vállalkozásuk volt, az OTI-val szemben igényt támaszthattak öregségi, vagy rokkantsági járulékokra. Természetes azok a járulékokban részesülők számát indokolatlanul és egészen értelmetlenül felfuvalasztották.

L. 1929-48

/Polyt. Köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 november 10 6 óra o

/Havi négymillióval több összjáradékot fizet ki az OTI....folyt

OTI & Sz/Hné Kő Gá

Tehát a várakozási idő emelése, de különösen az a követelés, hogy munkaviszonyban ne legyenek tízéves szünetelések, a dolgozók érdekeit szolgálja, mert hiszen a dolgozóknak önkéntesen folajánlott egy százalékos járulékból fedezik most a járulékomeléseket és arra valószínű, csak azok a dolgozók támaszthatnak igényt, akik maguk is túlyomó részben munkaviszonyban állottak.

A rendelet megszabja, hogy egyszerre valamelyik járulékokat nem élvezhet. Erre vonatkozólag az OTI vezérigazgatója a következő felvilágosítást adta:

- A szociális gondoskodás célja, hogy minden dolgozó részére a létminimumot biztosíthassa. Helytelen tehát, hogy egyes esetekben a biztosítottak egy része többféle címen nagyobb összegű járulékokban részesülhessen. Ez a méltánytalanság ellentétet szülne. De különben is a többszörös járulékok folyósítása a járulékok emelésnek további lehetőségét is megnövekedtetné. A járulékok emeléséről rendelkező új törvénnyel a munkások OTI-ja a dolgozóknak egyik legégetőbb problémáját oldotta meg. Az OTI, MABI egyesítése után a biztosító intézetek ügyvitelének meggyorsításával és egyszerűsítésével azon leszünk, hogy az OTI-járulékok jövedelméből minél nagyobb összegű segélyek és járulékok szolgálják a dolgozók érdekeit - fejezte be nyilatkozatát Pikler György. /MTI/

Megkezdődött a vasipari üzemekben az ipari szervezkedés munkája - Nekis József nyilatkozata

IE/Sk/Hné Kő Gá Gp A Szakszervezetek Országos Tanácsának XVII. kongresszusa napirendre tűzte az ipari szervezkedésre való áttérést. Megkérdeztük ezzel kapcsolatban Nekis Józsefet, a Vasipari Szakszervezetnek főtárhárát: mit tett már ezen a téren a Vasas Szakszervezet?

- Üzemeinkben már körülbelül egy éve foglalkozunk az ipari szervezkedés gondolatával. Ez alatt az idő alatt megértettük, ugyancsak minden dolgozóval, hogy az ipari szervezkedés elsősorban az ő érdekeiket szolgálja. Országos szinten jelent az, hogy egy üzemben egységes lesz - hogy egyebet ne is említsünk - a kollektív szerződés és a segélyezés. Az egységes érdekképviselet természetesen lehet a teremtésre is.

/Polyt. Köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 november 10

6 óra lapere

/Mogkezdődött a vasipari üzemekben....folytatás./

IE/Sk/Hné Gá Gp - Gyakorlatilag most e héten indítottuk el a munkát az ipari szervezkedés ügyében és január 31-ig valamennyi üzemünkben is megvalósítjuk. Az érdekelt szakszervezetek megfelelő osztályai naponta értekezletet tartanak; ahol minden idévágó kérdést alaposan megbeszélnek és előkészítenek. Rövidesen minden nagyobb üzemben az érdekelt szakszervezetek közös gyűlést rendezünk.

- Szakszervezetünk egyes osztályai teljes körűvel készülnek az ipari szervezkedés során hozzánk kerülő dolgozók megfelelő fogadására. Összesen 60-70.000-on dolgoznak vasas üzemekben olyanok, akik nem vas munkások, elsősorban mérnökök, magánalkalmazottak és építőmunkások, de még famunkások, vegyipariak, kárpítók és nyomdászok is vannak nagy számban. Azt akarjuk, hogy a szakmai szervezkedésről az iparra való áttérés semmiféle zökkenőt se okozzon ezen dolgozók érdekképviselőiben, vagy a termelésben. A Szakszervezeti Tanács kongresszusi határozata értelmében járunk el, amikor a vasipari üzemek minden dolgozója számára minél előbb és minél jobban előkészítve, biztosítani akarjuk az egységes érdekképviselőt - fejezte be nyilatkozatát a Vasas Szakszervezet főtitkára.  
/MTI/

Jön az "Alutorm", az aluminiumból készült fűtőttest

DI/Lt/Hné Gp A Torvhivatal ujtási osztálya előtt fekszik a Magyar Radiatorgyár nagyjelentőségű találmányának, az aluminiumból készült fűtőttestnek terve. A Magyar Távirati Iroda munkatársa meglátogatta a Magyar Radiatorgyárat, ahol a találmány tervezői az "Alutorm" - így nevezték el az új készüléket - előnyeiről a következő felvilágosításokat adták:

Súlya: 2-3 kiló  
- Eddig az egész világon öntöttvasból és kovácsolt lemezvasból készítették a fűtőttesteket, - mondja Urbán László mérnök, az "Alutorm" egyik tervezője. - A 400 kalóriahőt adó öntöttvas fűtőttest súlya 34 kiló, az ugyancsak 400 kalória hőt adó kovácsolt lemezvas fűtőttest súlya kevesebb, mint 12 kilogram. Ezzel szemben az ugyancsak 400 kalória hőleadású új, aluminiumból készült fűtőttest súlya mindössze 2-3 kilogram. A hatalmas nyersanyagmegtakarítás révén az aluminiumpfűtőttest előállításának költsége 30 százalékkal alacsonyabb a régi készülékek önköltségi áránál.  
/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 november 10

6 óra 15 perc

/Jön az "Alutorm", az aluminiumból készült fűtőttest, folytatás./

DI/Lt/Hné Gp

Nem viszi, hanem hozza a dovizát

- Különleges jelentőséget ad a találmánynak az a körülmény, hogy az öntött- és kovácsoltvas-fűtőttestekhez szükséges hatalmas mennyiségű nyersanyagot külföldről kellett behoznunk és külföldről hoztuk be a fűtőttestek gyártásához szükséges különböző segédanyagokat is. Az alumínium a magyar föld kincse: kimeríthetetlen mennyiségben rendelkezésünkre áll. A gyártáshoz szükséges nyersanyagért a jövőben nem kell majd keményvalutát adnunk, mert az új találmány jelentős dovizamennyiséget szerez majd az országnak. Amint a gyártás megindul, a külföldi országokból jelentős mennyiségű megrendelésre számíthatunk.

A lakás díszelész

Gábor Béla, az "Alutorm" másik tervezője az új készülék szerkezeti felépítését ismerteti:

- Az "Alutorm" fűtőttest különleges áttöréssel készült alumíniumlemezekből alkotott szerkevény, amelyben a levegő felmelegszik és kiáramlik a helyiségbe. Az új fűtőttest különleges építésénél és az alumínium természeténél fogva, valamint különleges védőeljárás következtében mindennemű maródnak, rozsdásodásnak ellenáll.

- Tetszetős is lesz majd az újfajta alumínium fűtőttest, nem csúfítja majd el a szobákat, mint a régi fűtőttest, hanem egyik dísz lesz a lakásnak.

- Néhány hónap múlva megkezdődik már az üzem az újfajta alumínium fűtőttest gyártását és a jövőévi fűtési idényben megjelenik mind a hazai, mind pedig a külföldi piacon a magyar ipar legújabb remeke, az aluminiumból készült fűtőttest, az "Alutorm".  
/MTI/ L

Szombaton avatják az új 135 kilowattos nagyadót. - Bővül a rádió műsora.

FE/B/Sz Gy November közepe nagyjelentőségű lesz a magyar rádiózás életében. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter hat héttel a kitűzött határidő előtt átadja rendelkezésének az új 135 kilowattos nagyadót. Ez új, hatalmas lehetőségeket nyit meg a magyar rádió számára. Budapest II. adásait eddig csak 8 kilowattos adó sugározta. A nagyadó elkészültével az eddigi 50 kilowattos Budapest I. hullámhosszán sugározó adót Budapest II. hullámhosszára építik át. Ez azt jelenti majd, hogy szemben az eddigi helyzettel az országban mindenütt tisztán hallhatják majd Budapest II. adásait.

A tervek szerint az új nagyadó üzembehelyezése és Budapest II. adásainak átszervezése után két párhuzamos nagy műsort ad majd a rádió. Hétköznap reggel 1/2 6-tól éjjel után 40 percig állandóan műsort sugároznak mindkét hullámhosszon. A nagyadó segítségével Budapest I. műsora a jövőben bármely európai országban hallható lesz.

A szükséges előkészületek a magyar rádiónál a két nagyműsor elkészítésére már megtörténtek. Ujítás, hogy a közvetlen helyszíni közvetítések helyett például az operai előadásokat lemezzre veszik és aztán játsszák le. Ez részben szaporítja a rádió lemeztárát, másrészt lehetőséget nyújt arra, hogy ne kelljen operai vagy szindarab közvetítéseket hosszabb időre megszakítani és a rádió hallgatósága szempontjából megfelelő időben tudják műsorra illeszteni. A tervek szerint a két adó műsora teljesen kiegészíti egymást. Míg az egyikben prózai előadások vannak, addig a másik adó komoly, vagy szórakoztató zenét sugároz. A tudományos előadások dramatizálását még jobban kiépitik, ezzel szemben csökkentik, illetve teljesen elhagyják novellák dramatizálását.

A rádió egyik legérdekesebb műsora a nemrégiben bevezetett "Hangos Ujság". A külföldi rádióállások hasonló adásait hosszú időn keresztül tanulmányozták és azok tanulságait felhasználva, indították el ezt a műsort. A "Hangos Ujság" adásai szaporodnak és előreláthatólag korábbi időpontban fogják sugározni azokat. A "Hangos Ujság"nak öt főrovata van. Ezek: bel- és külpolitika, termelés, sport és különböző színes érdekességek. Ezekben belül különböző rovatok vannak. A külpolitikai rovatban "Az érem másik oldala..." címmel kommentálnak egyes kiemelkedő eseményeket. "A hét hőse" címmel megszólaltatnak a termelésben vagy más téren kiváló teljesítményt elérő dolgozókat, kulturális vagy sportembereket. Politikai kulturális és tudományos életünk kiválóit a "Találkozó a stúdió előtt" című rovatban hallhatjuk. "A gyárkapuban" című műsorszám egyik legelőbb része a "Hangos Ujság"-nak. A rádió riportere elmegy az üzemekhez, gyárakhoz s ott minden előkészítés nélkül megszólít egy-egy munkást, aki a feltett kérdésre rögtön válaszol.

A tervezettnél hat héttel előbb elkészült nagyadó lehetőségeket ad, hogy az eddigi műsort kibővítsék, a műsor színvonalát tovább emelhessék. Budapest II. adását az 50 kilowattos adóra való átszerelés után az ország területén mindenütt tisztán lehet majd hallani.

/Folyt.köv./

/Szombaton avatják az új 135 kilowattos nagyadót. Folyt./ FE/B/Sz

A nagyadó beállításával Budapest I. Európa országaiiban mindenütt hirdetni fogja a magyar népi demokrácia hatalmas eredményeit. /MTI/

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség Végrehajtó Bizottsága budapesti ülésén állástfoglal majd a háborús uszítás ellen - Aranyossi Pál nyilatkozata.

D/B/Sz Gá November 16-án nemzetközi szempontból is nagyjelentőségű értekezlet kezdődik Budapesten: Ekkor ül össze a parlament egyik bizottsági termében a Nemzetközi Ujságíró Szövetség Végrehajtó bizottsága, hogy fontos kérdésekben hozzon határozatot. Aranyossi Pál, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének főtisztjára arról a jelentős értekezletéről a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A végrehajtóbizottsági ülésnek komoly programja van. A Szovjet Ujságíró Szövetség indítványára napirendre tűztük a háborús uszítás elleni hatályosabb küzdelem kérdését, a Csehszlovák Ujságíró Szövetség azt az indítványt terjesztette elő, hogy valamennyi tagszövetség lépjen fel a francia bányászok támogatása érdekében s hasson oda, hogy valamennyi ország sajtója a valódi helyzetet s az igazságnak megfelelő tudósításokat közöljön a francia bányászok sztrájkmozgalmáról, egyetlen pillanatra sem lévesszve szem elől azt, hogy ez a sztrájkmozgalom egyben védelmi harc a háborús uszítás ellenében.

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség elnöke, az angol Kenyon, azt indítványozza majd, hogy a Szövetség szervezze meg az ujságíró cserét nyaraltatási alapon, vagyis az egyes tagszövetségek ugyanolyan számú külföldi ujságírók lassanak vendégül mint ahányat ők küldenek külföldi országokba nyaralásra.

- Biztosak vagyunk benne - fejezte be nyilatkozatát Aranyossi főtisztár -, hogy a végrehajtóbizottság budapesti ülésének is hozzájárul majd a világszerte elért szilárdabban kibontakozó békefront megerősítéséhez. /MTI/

"Mi éjt nappallá téve szántunk - nem tűrhetjük, hogy Mindszenty uszítson" - írják a békési parasztek

ME/Ka/Sz Gá Az ország dolgozói a miniszterelnökséghez intézett távirataikban és átirataikban egyre sürgetőbben követelik, hogy a kormány vessen véget Mindszentyék egyházi palást mögé megbuvó politikai tevékenységének. A szabadszentkirályi dolgozók követelik Mindszenty eltávolítását, a máriagyúdi népi szervek felháborodottan tiltakoznak a reakciós agitáció ellen és kérik a legszigorúbb eljárást megindítását. A nagykozári EPOSz kéri Mindszenty és a fekete reakció elleni legerősebb rendszabályokat. A dunaszekcsői Községi Nemzeti Bizottság a következő táviratot intézte a miniszterelnökséghez: "A dunaszekcsői Községi Nemzeti Bizottság egyhangú határozattal kéri a kormányt, sürögősen hasson oda, hogy Mindszenty népellenes működése megszűnjék, ezzel országunk, népi demokráciánk fejlődésének egyedüli akadályát, országunk tekintélyének rombolása megszűnjék." Bikal község népe Mindszenty reakciója ellen tartott nagygyűlésén rendithetetlen ragaszkodásáról biztosította a népi kormányt. Hasonló nagygyűlést tartottak Pécsvarad dolgozói is, amelyen súlyosan elítélték a Mindszenty-féle klerikális reakciót és követelték Mindszenty eltávolítását. Pécsudvard, a kalocsai járás, Gyöngyös, Palotabozsok, Peszeradacs, Domsöd, Csánytelek és számos más község és város nemzeti bizottsága táviratokban és átiratokban követeli Mindszenty agitációjának megszüntetését és azonnali eltávolítását. Egyes községek és városok azonnali intézkedést követelnek.

"Amikor mi éjt nappallá téve szántjuk a kisparasztek földjét - hangzik Békés népének távirata - a jövő több és jobb kenyérért, nem tűrhetjük, hogy az ország biboros főpapja fasiszta uszítást vegessen." A pécsi járás távirata így hangzik: "A pécsi járás dolgozó parasztsága határozottan elítéli azt a reakciós, ellenforradalmi politikát, amelyet Mindszenty József biboros érsek és a mellé felsorakozott reakció a katolikus egyház palástja mögé bujva folytat. Kérjük a demokratikus magyar kormányt, hogy a termelés fokozásának előfeltételét képező társadalmi béke érdekében a jövőben Mindszenty biboros ilyenirányú tevékenységét akadályozza meg." Pápa város Nemzeti Bizottságának gyűlése a következő határozatot hozta: "Elítéljük azokat a kísérleteket, amelyekkel a hívők hitével visszaélve a templomi szöszékeket és vallásos megmozdulásokat nemzet- és demokrácia ellenes izgatásra igyekeznek egyesek felhasználni." Magyar-mecske, Gilvanfa, Gyöngyfa, Magyartelek, Vénend, Edelény dolgozói és még sok község képviselőtestülete hasonló táviratot intéztek a miniszterelnökséghez. Az allami tanoncotthonok igazgatói, a Délmagyarországi Cipőgyár Rt. dolgozói, Hevesvármegye általános és népiszkolai igazgatói, a szentlőrinci járási és községi Nemzeti Bizottság, az OTI szegedi kerületi pénztárának dolgozói most tartott közgyűlésükön határozati javaslatban tiltakoztak Mindszenty és a fekete reakció aknamunkája ellen és határozta tulról azonnali intézkedést kérve táviratban értesítették a miniszterelnökséget.

/MTI/

Az államügyészség vádindítványt adott ki a hajdusoboszlói Földgáz Rt. volt igazgatója ellen

T8 & Ma/Sk/Ko gs Horváth Elemér igazgatója volt a hajdusoboszlói Földgáz Rt.-nak, amely vállalatot ez év április 25-én államosították. Horváth múlt év júniusától ez év február végéig a saját és családja részére a vállalat pénztárából bonokra összesen 33.617 forintot vett ki. Ezt az összeget az államosításig, sőt az államosítás után sem fizette vissza a pénztárba. Hogy ezt az összeget valamiképpen elszámolja, februárban lehitva Hajdusoboszlóra Sági Hermann központi fűtési bonyolító vállalkozót, akitől költségvetést kért a vállalat tolopén végzendő csőbonyolító munkálatokra. Sági a költségvetést el is készítette. Horváth ezután arra kérte Ságit, hogy a vállalat pénztárából kivont összeg erejéig adjon részére egy fiktív számlát, hogy így ezt az összeget el tudja számolni. Sági elcogot tett Horváth kérésének és ezért 1800 forintot kapott. Az államügyészség megvádolta Horváthot ezen kívül azzal is, hogy a vállalat ügyvédjének 11.000 forintot fizetett ki anélkül, hogy erre a Torvhivatal engedélyét kikérte volna. Mivel Horváth a vállalat könyveit nem úgy vezette, hogy azokból az általa bonyolított és jóváhagyott részletterv végrehajtása ellenőrizhető legyen, az államügyészség a hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető büntetés miatt indítványozta Horváth felelősségrovonását és Ságit mint bűnszolgát vádolta meg, mert Horváth bűncselekményét szándékosan olgmozdította azáltal, hogy a részlettervtől eltérő tököfolhasználás fidejzésére fiktív számlát adott. Indítványozta végül az államügyészség, hogy úgy Horváthot, mint Ságit a kiszabandó büntetésen kívül a bíróság kötelezze fejenként 10.000 forint vagyoni olégtétől megfizetésére. A bűnügyet a munkásbíróság soronkívül tárgyalja 10. /MTI/

---

Elfogott üzleti tolvajok

F8 & Jf/b/Ko gs A főkapitányság bűnügyi osztályának nyomozói elfogták Tibó Baláznó 28 éves foglalkozás nélküli nőt, Pekorny József 34 éves gépészmérnököt és Udvarhelyi Istvánt, a Dunapalota velt főpincérét, akik a belvárosi üzletekben huzamosabb idő óta rendszeresen követtek el kisebb-nagyobb tolvajlásokat. Főképp Nylon-harisnyákat, szinselyem sálakat és nyakkendőket vittek el. A belvárosi kereskedők régóta gyanakodtak rájuk, de mivel mind a hárman igen jómegjelenésű és jólöltözöttek voltak, nem merték feltételezni róluk, hogy a lopásokat ők követik el. A három tolvaj kihallgatásakor kiderült, hogy az apró lopásokból eredő kár összegük több mint 10.000 forint. Tibóné régebben mint bártáncosné Nowyorkban működött. Mindhármukat letartóztatták, megindult ellenük az eljárás. /MTK/

---

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 november 10. 10 óra 05 perc

Vas Zoltánné előadása Győrött

Kir & Ki/m/Ko gs Győr, november 10.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság győri szervezete 25 előadás keretében tárja a győri dolgozók elé a Szovjetunió társadalmi, tudományos és művészeti viszonyait. Kedden délután dr. Vadas Sára "Az iskolai egészségügy és a szülői munkaközösség a Szovjetunióban" címmel tartott előadást. A városháza zsúfolásig megtelt díszterem mutatta azt a hatalmas érdeklődést, amely az előadás iránt megnyilvánult. Szatólnik László ítélőtáblai elnök a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyi elnökének megnyitószavai után Vas Zoltánné a cári korok elmaradottságából kiindulva ismertette azt az óriási fejlődést, amely a szovjet iskolai egészségügy és általában a gyermek-egészségügyi nevelés terén bekövetkezett. Moltatta a szülői munkaközösségek keretében a szülőknél az iskolai orvossal és pedagógusokkal karöltve folytatott munkáját és annak eredményét a gyermekek nevelésében. A közönség az előadás befejezése után rendkívül melegen ünnepelte az előadót. /MTI/

Szülő László volt esondőrszázadost Miskolcon kivégezték

Kir & Ki/m/Ko gs Miskolc, november 10.

A törvényszék udvarán szerdán reggel 8 órakor kivégezték Szülő László volt esondőrszázadost, aki a hadművelet idején hat honvédot tárgyalás és ítéllet nélkül kivégeztetett. /MTI/

Változások az autóbusszközlekedésben

Bp & Vr/Sk/Ko gs A Boszkárt közli, hogy a jövő héttől kezdve megszűnik a 28/a autóbusszjárat, amely a Szöllő Kálmán-tér és Dániel-ut között közlekedik hétköznapokon, helyette 28-as jelzéssel egész nap közlekednek majd az autóbusszok a Szöllő Kálmán-tér és a Szilasi-ut között. A Boszkárt közlése szerint a dolgozók érdekében a jövő héttől kezdve a 2-es autóbusszok első kocsiját a Németvölgyi-utról reggel 6 óra 30 perc helyett 6 órakor indítják, hasonlóképpen a 14-es autóbusszok első kocsija Mátyásföldről 6 óra 30 helyett 6 órakor indul. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 november 10. 12 óra -- perc

Gyorsított árvaszéki szolgálatot szerveznek minden kerületben

Bp & Vr/b/Ko Ba A főváros árvaszékének értekezletén dr. Gumde József elnökhelyettes javaslata alapján elhatározták, hogy a gyámügyi közigazgatást közelebb viszik a nép széles rétegeihez és ezért a kerületi elöljárókkal karöltve, minden kerületben hetenkint egyszer, délután "árvaszéki szolgálat"-ot szerveznek. Ennek lényege az, hogy egy-egy gyakorlott árvaszéki előadó a kerületi elöljáróság népjóváti osztálya mellett lévő helyiségben az ott jelentkező fellelők az Árvaszék hatáskörébe tartozó családjogi ügyekben felvilágosítást ad, az új ügyekben előterjesztett kérelmeket jegyzőkönyvbe foglalja és a felvett jegyzőkönyvket még aznap beviszi a városházára, ahol az Árvaszék gondoskodik a kérések gyors elintézéséről. /MTI/

A nyomravezető újságpapír

Fő & Jf/b/Ko Ba Kedden este betörők jártak dr. Nemes Tiborné, Visi Imre-utca 3. szám alatti lakásában. Nemesné vidéken tartózkodik, a betörést veje, Galló István vette észre és jelentette a rendőrségnek. A nyomozók megállapították, hogy a betörők a konyhaablakon át hatoltak be a lakásba. Az ablaküvegre újságpapírt ragasztottak és kitérték. Az újság az egyik budapesti napilap egy számának kottós oldala volt. Ez alapon indult meg a nyomozás. A tetteseket máris kézrekerítette a rendőrség. Hidvégi Károly 26 éves és egy kiskorú házbéli lakók követék el a betörést Kis Sándor nevű barátjukkal. Több ezer forint értékű holmit raboltak el. A kár teljes egészében megtérült. A három betörőt őrizetbe vette a rendőrség. /MTI/

Hatvanegy ház épül Tar községben

Tud & T/M./Ko Ba

Hatvanegy, november 10.

A hevesmegyei Tar községben a kislakásépítési munkaterv szerint hatvanegy házat építenek. Az építkezéseket a nyári folyamán kezdték. A házak fele már elkészült. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 november 10. 12 óra 40perc

Időjárásjelentés

& Ko/Ko Ba A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-án szombán délből:

Szárazföldünkön gyors időjárási változások vannak folyamatban. A Középeurópát elárasztó hideg sarkvidéki levegő után az Atlanti-óceánról enyhe légtömegek törnek előre az Északi-tengeren és Németországon át. Norvégiát már újabb lehűlés fonyogoti.

Hazánkban kedden a hideg sarkvidéki levegő uralomra jutott. A hőmérséklet a nyugati határszélen csak 6, koloton még általában 7 - 9 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán pedig mindonütt a fagypont alá süllyedt. A talajmenti rétegben Turkovén minus 10 fok, Nyíregyházán, Salgótarjánban és Magyaróváron minus 8 fok, Sopronban, Bánhidán és Egerben minus 7 fokot mértek. Néhány helyen jelentőktelen mennyiségű eső esett, a Mátrában havazott.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombán délből a hőmérséklet 4 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 777 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: Mérsékelt délnyugati, nyugati, később megélénkülő északnyugati szél, növekvő felhőzet, holnap néhány helyen kisebb eső lehet, mérséklődő éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Aranykalászos gazdavatás Dunaföldváron

Tud § T/M./Ko Ba Sz o k s z á r d, november 10.  
A dunaföldvári Állami Gazdaképző Iskola termelési versenyműveléssel egybekötött aranykalászos gazdavatás ünnepséget rendezett. A kitűnően sikerült művelésen a szakiskolák a helybéli gazdák is kiállították legjobb termelvényeiket. A dunaföldvári földművelésvetközet a verseny győzteseinél 24 értékes jutalmat osztott ki. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 november 10. 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Ko/Ko Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Dunaremetéig árad, lejjebb apad. Igen alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7.5, Budapestnél 9.5, Mohácsnál 9 Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 210 cm 11 %, Aschach 147 cm 15 %, Linz 145 cm 13 %, Struden 194 cm 14 %, Kroms 186 cm 13 %, Bécs 149 cm 9 %, Pozsony 186 cm 11 %, Oroszvár 154 cm 13 %, Dunaromota 228 cm 12 %, Gönyű 108 cm 13 %, Komárom 119 cm 11 %, Esztergom 120 cm 12 %, Budapest 154 cm 13 %, Dunapentelo 129 cm 13 %, Dunaföldvár 83 cm 9 %, Paks 122 cm 11 %, Baja 193 cm 13 %, Mohács 221 cm 15 %, Bozdán 69 cm 17 %, Apatin 114 cm 19 %, Gombos 128 cm 17 %, Ujvidék 98 cm 19 %, Zimony 132 cm 21 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 22 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1683 km-nél 20.5 dm, 1679.5 km-nél 22.5 dm, 1670 km-nél 19.5 dm, 1480 km-nél 23 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 47 cm 10 %, Győrnél 144 cm 15 %. - A Dráva Zákányánál 180 cm 44 %, Barcsnál 257 cm 51 %.

A Tisza Zentánig árad, lejjebb apad. Váásrosnaményig alacsony, lejjebb igen alacsony vizállású.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsnál 7, Tokajnál 7, Szolnokonál 8, Szegednél 10 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs 36 cm 25 %, Váásrosnamény 16 cm 21 %, Tokaj minus 20 cm 15 %, Szolnok minus 113 cm 11 %, Csongrád minus 186 cm 12 %, Szeged minus 117 cm 11 %, Tisza 86 cm 19 %.

A Szamos Csongornál 4 cm 12 %. - A Bodrog Sárospataknál 86 cm 13 %. - A Sajó Bányánál 32 cm 11 %. - A Hornád Hidasnémetinél minus 2 cm 8 %. - A Borottyó Borottyóújfalunál minus 100 cm 5 %. - A Körösök Körösszakállánál 100 cm 33 %, Békónál 138 cm 25 %, Gyománál minus 50 cm 6 %. - A Maros Makónál minus 30 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 67 cm 62 % /MTI/ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 november 10. 13 óra 40 perc

Pénteken megnyílik az újpesti ipari kikötő

Közl. & Sz/Ko gs A háború pusztításai következtében megsemmisült újpesti ipari kikötő hiánya hatalmas költségvetési terhet, szállítási nehézségeket okozott az újpesti gyáraknak és nagyüzemeknek. A kikötő hiánya miatt az újpesti gyárakba és üzemekbe érkező nyersterményeket vízi úton csak a eszopli szabadkikötőig lehetett szállítani és onnan kellett azután egyéb szállítóeszközökkel a gyárakba és üzemekbe eljuttatni. Ugyanez volt a helyzet a gyárak és üzemek készítményeinek elszállításánál is, ezeket sem tudták közlekedni hajóra rakni, mint a szabadkikötőben. Ezek a nehézségek most megszűnnek, a közlekedésügyi minisztérium intézkedésére és irányítása mellett újból felépült az újpesti ipari kikötő felvételi és raktárépülete. A kikötő ünnepélyes megnyitása pénteken, 12-én, déli 12 órakor történik meg. /MTI/

Fogházra ítélték a Ferroglobus tolvajait

Tó & Sz/b/Ko Ba A NIK Ferroglobus telepének éjjeli őre, Mladonczki József másokkal összejátszva hosszú időn keresztül éjszaka kocsiszámra lopta el a raktárban lévő vaslomezeket, fürdőkádakat, edényeket, stb. A bíróság Linczy József-tanácsa Mladonczkit és Fittler Ferenc fuvarost fejenként 3 évi fogházra ítélte, büntársáikat tíz és hat hónapi börtönnel sújtotta. Az orgazdák közül Raduly Lajost egy évi, Nouwald Miklóst héthónapi börtönnel ítélte a bíróság. A többi orgazda 6 - 6 hónapi börtönbüntetést kapott. /MTI/

November 20-ig lehet pályázni a főváros 10.000 forintos szindarab-pályázatára

Bp. & Vr/b/Ko Ba Szordán délből a Városházán összeült a főváros 10.000 forintos szindarab-pályázatának elbíráló bizottsága. Az elnöklő Goda Gábor h. tanácsnok megemlítette, hogy az írók részéről a szindarab-pályázat iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Megállapította, hogy a pályázati határidő lejártá után is sok író jelentkezett pályaművel, azok, akik később szereztek tudomást a pályázatról. A bizottság ezután elhatározta, hogy a pályázati határidőt november 20-ig meghosszabbítja. A bizottság legközelebbi ülését november 20-án, szombaton tartja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 november 10. 14 óra 20 perc

Megváltozik a 88-as jelzésű villamosjárat üzemkezdetének időpontja

Bp & Vr/b/Ko Ba A Nagyvásártelep később nyitják és ezért a Boszkárt november 12-től, péntektől kezdve, a 88-as jelzésű villamosjárat első kocsiját a Kálvin-térről 4 óra helyett 4 óra 40 perckor, és a Nagyvásártelepről 4 óra 20 perc helyett 5 órakor indítja. /MTI/

Jelentősen csökkent a súlyos balesetek száma a fővárosban

Bp & Vr/b/Ko Ba A főváros Statisztikai Hivatalának jelentése szerint az év elejétől szeptember végéig Budapesten összesen 5493 baleset történt /1947 szeptemberében 5629/, ebből könnyű baleset volt 3692 /3538/, súlyos 1562 /1694/ és halálos 239 /392/. A jelentéssel kapcsolatban a tisztifőorvos megállapítja, hogy az a széleskörű felvilágosító propagandamunka, melyet a Beszliért indított meg a balesetek számának csökkentése érdekében, megmutatja már eredményeit. /MTI/

Nagy mértékben emelkedett az állatfelhozatal

OKH & Sz/Ko Bn Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy az elmúlt, november 1-től 6-ig terjedő, héten az állati termékek felhozatala tovább emelkedett, 3749 darab szarvasmarhát hoztak fel az előző heti 2979 darabbal szemben. A borjúfelhozatal 953 darab volt, míg az előző héten 867 darab. 621 darab birka érkezett a fővárosba az előző heti 405 darabbal szemben. A sertésfelhozatal ugyancsak emelkedett 1960 darabra, míg az előző héten 1840 darab volt a felhozatal. Javult a tejfelhozatal is. Majdnem kétszer annyi tej érkezett a fővárosba mint az előző héten, 825 láda, az előző heti 488 ládával szemben. /MTI/

364.000 forintos építkezés a mezőhegyesi hagyományos telepen

Tud. & T/M./K. ME Bn M a k ó, november 10.

A mezőhegyesi 200 holdas hagyományos telepen és az ottani kísérleti állomáson még ebben az évben 364.000 forintos költségkeretben építkezések indulnak. A tervok szerint az év végére befejezik egy korszerű laboratórium, irodahelyiség, előadóterem és telepvezetői lakás építési munkálatait. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 november 10. 15 óra 10 perc

A falu dolgozóinak üdvözlése a Szovjetunió népének

Kir § T/M./Ko ME Bn P é c s, november 10.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára alkalomból a baranyamogyori dolgozó parasztek Sztálin generalisszimuszhoz, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének és a Bolsovik Pártnak küldött levelükben köszönetüket fejezik ki a szabad emberi életért és a nekik juttatott földökért. Így Kiss Ferenc magyarországi földműves a következő levelet intézte Sztálin generalisszimuszhoz:

Mint kétkézi földműves küldöm Önnek szoroscsok-kívánataimat a Nagy Forradalom évfordulójára alkalomával. A szociális oszmék és az emberi jogok első harcának küldöm minden felszabadított dolgozó közszoritását.

Tamérköny közösség dolgozó népe Magyarország kormányán keresztül fejezte ki az októberi évforduló alkalomból háláját és forró szeretét a Szovjetunió népének és bölcs vezetőjének, Sztálin generalisszimusznak. /MTI/

Magórközött Debrecenbe az 51. hadifogoly szerelvény

Kir § SJ/m/Ko Bn D e b r e c e n, november 10.

Szerdán délelben 13 óra 30 perckor megérkezett Debrecenbe az 51. hadifogolyszorolvény, mellyel 1252 személy tért haza. Közülük 15 tiszt, 304 tiszthelyettes, 702 legénységi állományú és 141 palcári személy. /MTI/

Huszezer Beszkárt-dolgozó, parasztek és munkások, diákok tiltakozása Mindszenty ellen

BM & SK/Ko Bn A Beszkárt huszezer dolgozója levelet intézett a belügyminiszterhez. A levél a következőképpen szól: "A Beszkárt huszezer dolgozója elítéli Mindszenty esolekedeteit: Nem tűrhetjük tovább, hogy amíg a dolgozók erejük megfosztásával, fáradtságot nem ismerve, romokból ujjaépítik az országot, addig Mindszentyék a demokrácia hátbatámadásával igyokoznak az imperialisták ügynökeiként demagóg uszításikkal lorembolni mindazt, amit a dolgozók verejtékes, megfosztott munkával hoznak létre. Vesson véget a kormány Mindszenty uszításainak, amely nem más, mint az imperialistáknak az ország határain belül háborúra és olégedetlenségre uszító hangja és a régi Horthy-rendszer lobukott hiteinek védelme a biborpalást fedozete mögüll."

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 november 10. 14 óra 35 perc

Egy háborus főbűnös és egy siklasztó - imperialista szomszögből

ME § Ko Bn Az igazságügyminisztérium - több háborus bűnös-sel együtt - ismétolton megsürgötte az angol hatóságoknál Milotay Istvánnak, az Uj Magyarország című fasiszta lap egykori főszerkesztőjének, az olmult rendszer egyik leguszitóbb háborus bűnös publicistájának és politikusának kiadatását, megjelölve Milotay pontos tartózkodási helyét. Az igazságügyminisztérium a külügyminisztérium útján most értesítést kapott: az angol hatóságok elutasították a háborus főbűnös Milotay kiadatását. A Foreign Office jegyzéke szerint "a kiadatás nem tolsítotó, mert Milotay tartózkodási helye ismeretlen, illetve egyes értesülések szerint Délamerikában van." A jegyzék "legérdekosobb" pontja azonban az, amikor azt állítja, hogy Milotay, akinak tovékonysága köz-tudomás szerint a magyar nép legusulyosabb történelmi pillanatához kapcsolódik és aki mindenkor vérosszájú ollensége volt a demokráciának, "a Brit gyakorlat szerint nem büntethető, minthogy egy esolekmányról van szó, amely az olkövetésnek nem velt büntetendő." A Foreign Office-nak ez a jegyzéke tehát nem toktinti bűnök ezek és tízozok lomószár-lását, hiszen a Sztójay-Szálas kormányok alatt ezeket a esolekmányokat som toktintették "büntetendő"-nek.

Hámori /Holländer/ Ernő, a Győrvidéki Kiskoroskodók Beszörző Szövotkozotónak ügyvoztó esogozotóje az év Április 28-án a cég megbizásából a budapesti Koroskodolmi Banknál 100.000 forintot vett föl a vállalat részére. A pénz fölvtelo után Párisba szökött. A megindult nyomozás megállapította, hogy Hámori nem tudott olszámolni a szövotkozot 130.000 forint értékű textiljegyével, továbbá egy ismerősötöl kiesalt két darab, összesen 115.000 forint értékű briliánsgyűrűt azzal, hogy a gyűrűket értékosíteni tudja. Tormószot-on az ékszerokat megtartotta. A törvönyszök vizsgálóbírója 345.000 forint olsiklasztása és esalás miatt elfogatóparancsot adott ki ellene. A magyar igazságügy hatóságok a francia igazságügy hatóságoktól kérték Hámori /Holländer/ Ernő kiadatását, de elutasító választ kaptak. Az igazságügyminisztérium minden bizonyító adattal felszerelten ismét kérte a szélhámos kiadatását, de ezt a kérelmet olutasították a francia hatóságok. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 november 10.

15 óra 15 perc

/Huszezer Beszkiért-dolgozó,.....folytatás./

BM & SK/Hné/ Bn Tiltakozó feliratokat küldtek: Pécel Nemzeti Bizottsága, Sopron vármegye törvényhatósági bizottsága, Berkes község, a Magyar Állami Tisztviselők szövetségi oszta-lyparancsnoksága, a bányászati erők 660 dolgozója, a Magyar Közgazdasági Géptermelési vállalat traktorállomásának dolgozói, a Kiskápolnai vasutasok és postások, az abai géppálya dolgozói, az edelényi járás jegyzői, újszászi vasutasok, nyékládházi vasutasok és postások, jászberényi vasutasok, mosz-PEKOSZ bácsalmási járási konferenciája, a batányai, gödöllői és pilisecsbai vasutasok, a nagyecsed-i dolgozók, szombathelyi mozdonyfűtők és munkások, 480 kistaronyi vasutas, Miskolc közszolgálati dolgozói, Ujfahért közszolgálati lakosság, UPOSZ, FÉKOSZ soproni értekezlete, Szigetvár közszolgálati Nemzeti Bizottsága, a FÉKOSZ lla makói klubos tagja stb.

A MEFESZ jogászokra a következő sürgőnyt intézte a belügyminiszterhez: "A budapesti jogászok ifjúságának az elmúlt tanévben alkalmas volt megismerni azt a romboló munkát, amellyel a Mindszenty vezette klerikális reakció népünk felmentését akadályozni próbálja. Mindszenty emberei az összes egyetemen közül a miénken dolgoztak legerőszakosabban. Munkájuk eredményeképpen az egyetemen példátlan anarchia és rendetlenség uralkodott, tanfolyamokról egy szó sem lehetett beszélni. A klerikális diktatórikus erőkhöz képest a szellemi és egyetemi Mindszenty érdekeit szolgáló professzorai is. A Mindszentytől minden alkalmat megragadtak, hogy a demokrácia felett megkongassák a lélekharangot és a diákságot - figyelmét a háborús veszélyre összpontosítva - elvonják a tanulástól. Mi, akik most az egyetem megreformálásakor minden erőnket megfessítjük, hogy a tanulmányi színvonalat emelni tudjuk és hazánknak feltételezhetőbb és demokratikusabb jogászmenedzserkévé váljunk, tudjuk, hogy az egyetemi tanulás éppen úgy, mint az ország építésének sikere attól függ, meg tudjuk-e akadályozni, hogy a klerikális reakció jövőnkét és munkánkat rémhírtörzse-vel, háborús uszítással ássa alá. Ezért a jogászok tisztikari választása alkalmasból üdvözljük belügyminiszter urat és kérjük, hessen oda, hogy népi demokráciánk, köztársaságunk ellenségei, az imperialistákkal cimboráló Mindszenty és ügyvédek ne öljenek vissza többé a magyar nép tőrelmével." /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1948 november 10

16 óra 15 perc

Az iparügyi és a kereskedelem- szövetkezetügyi miniszteriumnak hivatalos lapjai

DI/PM/Hné Gp Bn Az iparügyi miniszteriumnak, valamint a kereskedelem és szövetkezetügyi miniszteriumnak eddig közös lapja volt: a Közgazdasági Értesítő. A körülmények most szükségessé tették, hogy november 1-ol kezdődően mindkét miniszterium külön jelentessen meg hivatalos közlönyt. Az iparügyi miniszterium "Ipari Értesítő", a kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszterium pedig "Közgazdasági Értesítő" címmel jelentet meg havi kiadványt. Mindkét közlöny nagy jelentőségű az alakuló nemzeti vállalatok és kereskedelmi vállalatok számára, mert tartalmazza a gazdasági élet legújabb híreit és a megjelölt rendelkezéseket. /MTI/

Zenetanárok szakmai és ideológiai továbbképzése

VIM & SZK/PM/Hné Bn A kultuszminiszterium a vidéki zenetanárok számára novemberben hatnapos szakmai és ideológiai továbbképző tanfolyamot rendez.

A tanfolyam vezetője Czvek Erna, előadói pedig a legkiválóbb zenepedagógusok. Az előadás-sorozatban résztvesznek a vidéki zenefelügyelők, városi zenetanárok és néhány magánzenekolai tanár. A tanfolyam főbb témái: zongora, hegedű, szolfézs és népzene. A tanfolyam zárásakor a tanárok igazságot írnak, lakhelyükön pedig munkaközösségeket alakítanak. /MTI/

Nyolcvan Doxa-órát akartak kiesempészni

TÖ & KM/PM/Hné Bn Goldberger Emanuel budapesti magántisztviselőt tiz, Molnár Lajosné háztartásbeli és Grünberger Andor kereskedelmi alkalmazottakat fejeként nyolcvan börtönre ítélte a Kuria, mert nyolcvan Doxa fővárosi karórákat akartak kiesempészni az országból. /MTI/

Legálto barátját, tiszvi fogház

TÖ & KM/PM/Hné Bn Isté Ferenc pécsi ügyvédi irodájának egy táncmulatságon régi barátjával, Fehér Jánossal összejártak. Isté dulakodás közben baleset megrótt és szíven szarta Fehért, aki azonnal meghalt. Súlyosan megsebesített Pál Istvánt is, aki a dulakodókat szét akarta választani. A gyilkost vége fokon a Kuria tiszvi fogházra ítélte. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 november 10

16 óra 50perc

Jelentősen javult a vármegyék vetési teljesítménye

ME KE & PM/Hné Bn A földművelésügyi minisztérium legújabb őszi szántási- és vetési jelentése nemcsak a szántás, hanem a vetés terén is komoly eredményeket jelent. November 6-ig az őszi búzavetésünk 2.166.898 hektárralís holdat tett ki, ami az előirányzatnak 87 százaléka. Összehasonlítva ezt az eredményt az előző hetek vetésjelentésével, amikor csak 60-70 százalékos volt a búzavetés teljesítése, megállapítható, hogy az őszi vetési munkálatok fokozott ütemben haladnak. A dolgozó parasztság mindenütt megértette, hogy az őszi vetés idejében való elvégzésétől függ a dolgozók jövő évi kenyere. Búzavetésben az élen Csongrád-vármegye és Zemplén-vármegye áll 97 százalékos teljesítménnyel. Általában nem nagyon maradnak le a többi vármegyék sem. A vármegyék búzavetési teljesítménye 80-97 százalék között mozog.

Még kedvezőbb képet mutat a rozsvetés eredménye, amely szerint 1.041.287 hektárralís hold vetésterülettel dolgozó parasztság az ütemtervet 104 százalékos teljesítéssel. Az élen Jász-Nagykun-Szolnok-vármegye áll 162 százalékos teljesítménnyel, a második helyen Nógrád-Hont- és Fejér-vármegye 139 százalékos teljesítménnyel.

Az őszi munkálatok tehát fokozott ütemben haladnak. A gépállományok traktorai szeptemberrel szántanak, azonban a szántási-vetési munkálatokat helyszínen ellenőrző reptűlőbizottságok azt jelentették, hogy nagyon sok magántraktoros egyáltalán nem, vagy csak kis mértékben tesz eleget évi szántási kötelezettségének. Ezért nagy jelentőségű Keresztos Mihály földművelésügyi államtitkár bejelentése, hogy a közeli napokban, még a folyó évi őszi mezőgazdasági munkaidő lejártá előtt, felül fogják vizsgálni a magántraktorosokat és mindazokat, akik a rendelkezésben előírt szántási kötelezettségüknek nem tettek eleget, nemcsak súlyos pénzbüntetéssel sújtják, hanem traktorukat is térítés nélkül állami kezelésbe veszik. /MTI/

Kényszormunkára ítélték egy keretlogónyt

T8 & UL/PM/Hné Bn A népbíróság dr. Barta-tanács szordán ülésén tárgyalta Lobkovitz János és Szabó László volt keretlogónyok háborús és néppellenes bűnügyét. Az embertelen kegyetlenkedésekért Lobkovitzot kényszormunkára ítélték a népbíróság, melynek legrövidebb időtartama 15 év. Társát háromévi börtönbüntetésre, mindkettőjüket politikai jogvesztésre ítélték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 november 10

17 óra 20 perc

A termelési versenyben legjobb eredményt elért 15 földművelésszövetkezetnek a MOSZK vándordíjat ajánlott fel

ME & Ke & PM/Hné Bn A MOSZK vezérigazgatója közölte az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyirodával, hogy a mezőgazdasági termelési versenybe a földművelésszövetkezetek legtöbbje bekapcsolódott és több szövetkezet már is kiváló eredményeket ért el. A MOSZK előhatározta, hogy a versenyben az első 15 helyen végző földművelésszövetkezet számára vándordíjat ajánl fel. A 15 legjobb versenyző földművelésszövetkezetnek a most lezárult tavaszi és nyári verseny végzetével a mintaszövetkezet címet adományozzák. Ezek a szövetkezetek egyenként 5.000 - 20.000 forint jutalmat kapnak. /MTI/

Elkészült a vádirat Kaas Albert egyetemi tanár és embercsempész egyetemi egyetemi hallgatóinak valuta-bűnügyében

T8 & UL/PM/Hné Bn A budapesti Államügyészség szordán vádiratot adott ki dr. Kaas Albert egyetemi nyilvános rendes tanár, volt felsőházi tag és társai ismeretes embercsempész és valutahűzködési bűnügyében. Kaas Albert és 61 vádlott-társ a valutahűzködés legkülönbözőbb ágain kívül embercsempésszel és rendszeresen foglalkozott.

A vádlottak legnagyobb része a múltban politikailag kompromittált "uri" családokból került ki: Török József egyetemi hallgatót, volt repülőfőhadnagyot, a Donáth-féle ösztöndíjasban játszott szerepéért másfélévi börtönrre ítélték, Balla Endre joghallgató sőgere a kőművesegyletben ösztöndíjasban szerepelt, dr. Kádár Géza

Kállay Ferenc egyetemi hallgató Kállay Miklós volt miniszterelnök unokaöccsét, Kasztholyi Erzsébet dr. Kasztholyi Gyula győri kanonok, volt felsőházi tag, püspöki jószágigazgató hűg.

A 30 oldalas vádiratból kiderül, hogy a vádlottak valamennyien jómódu egyének. Az egyetemen csak az üzletkötés lebonyolításra használták fel, a nap többi részét és az éjszakákat vég nélküli dorbézolások közt, kóteshírű belvárosi mulatóhelyeken töltötték el.

Ügyüket a közeljövőben tárgyalja a budapesti munkásbíróság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 november 10

19 óra 35 perc

Az MSZMT hírei

**MSZMT 5/Hné Bn** A VIII. körület harminc szervezete, köztük a Nemzeti Parasztpárt és a Független Kisgazdapárt VIII. körületi szervezete a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kezdeményezésére november 14-én délelőtt 11 órai kezdettel disztünnpéldát rendez az Uránia Filmszínházban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére. Az ünnepi beszédet Harosán György országgyűlési képviselő az MDP főtitkárhelyettese mondja.

x x x

Az ország városai sorra rendezik a szovjet film ünnepét. Így legutóbb Nagykanizsán és Salgótarjánban tartottak nagyszerű filmnapokat. November 11-től 29-ig újabb 14 városban: Hódmezővásárhelyen, Kecskeméten, Tatabányán, Esztergombán, Szombathelyen, Békéscsabán, Veszprémen, Szolnokon, Egerben, Békéscsabán, Baján, Makón, Kiskunfélegyházán és Szekszárdon ünnepi előadások keretében mutatják be a Budapestben is páratlan nagy sikert aratott "Sibériai Rapszódia", "Orosz kérdés"-t, "Express szerelvény", "Egy életet át" és "Harmadik csapás" című pompás szovjet filmeket. /MTI/

**Felajánlásuk a sztrájkoló francia bányászoknak**

**Ö 5 T/M/Hné KB** Heves-megye bányászai együttérzésük bizonyításként a sztrájkoló francia bányászoknak fizetésük egy százalékát ajánlották fel.

A dombóvári MDP falujáró csoportja Szekes községben egy 40 holdas kullák lábbon hagyott lakoricáját letörte s a munkabér fejében járó összeget a francia bányászoknak ajánlotta fel.

A kaposvári Cukorgyár dolgozói felismerték, hogy a francia bányászok harcra minden dolgozó érdekében történik, egyhavi fizetésük 1 százalékát ajánlják fel támogatásukra. Ugyanakkor felhívják minden kaposvári dolgozót hasonló eszlekedetre.

A honvédelmi minisztérium dolgozói szintén felajánlották egyhavi fizetésük 1 százalékát és 7.045.62 forintot befizettek a francia bányászok javára. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1948 november 10

19 óra 50 perc

Jövő év közepére határozott új előfizetőt kapcsolunk a Teréz-központ - A posta és a Standard dolgozóinak összefogásával hamarabb készül el az új központ

**N1/Sz/Hné Gp GÁ** Telefonközpontjaink nagyrészt a Hitler-fasiszták és magyarországi cinkecsinok elpusztították. A felszabadulás után megindult az újjáépítési munka. Először a Teréz-központ huszozros központjából tízezer egységet leszereltek és átvitték a teljesen elpusztított József- és Lipót-központokba. Ekkor a Teréz-központban maradt tízezer egység a magyar gazdasági élet hatalmas fellendülése következtében csakhamar kicsinnek bizonyult. A hároméves terv keretében előirányozták a központ kibővítését: a tervok szerint az első hároméves egységet április elsőjére helyezik üzembe.

A Teréz-központ és a berendezést gyártó és felszerelő Standard Vállalat dolgozói szorgalmas közösen értekezletre gyűltek össze, hogy megbeszéljék: hogyan lehetne közös munkával a kitűzött határidőnél hamarabb elkészíteni és üzembehelyezni a központ új egységét.

Berta Kálmán a Teréz-központ főbizalmija nyitotta meg az értekezletet, majd Emődi Jenő, az üzemi bizottság elnöke mondotta el: jelenleg hatvanon felül, mint száz előfizetőt kell visszautasítani, mert a központ jelenlegi kapacitása nem teszi lehetővé több előfizető bekapcsolását.

Ezzel felajánljuk a Teréz Távbeszélő Hivatal dolgozóinak részvételét az új központ szerelésénél - jelentette be lelkes taps közepette.

Balatonai Károly, a Standard főbizalmija: - Örömmel fogadjuk a postások által felénk nyújtott baráti kezdet. Az elvált rendszerben ilyen együttműködés nem volt lehetséges. A külső szerelési dolgozói most egymásután alakítják meg a munkabrigádokat. Nemcsak előbb fogjuk elkészíteni a központot, hanem jobb is lesz, mint az eddigi.

Ezután Katona Antal, a posta vezérigazgatója hangsúlyozta: a posta céljával tűzte ki, hogy a dolgozók széles tömegei is használhassák a távbeszélőt. Bejelentette, hogy a posta, illetéleg a Standard dolgozói 1% százalékát kapják jutalmul annak az összegnek, amely többésként befolyik azáltal, hogy hamarabb készül el az új központ. Hangsúlyozta, be kell vezetni a teljesítménybért a központ szerelésénél dolgozóknak is és általában minden műszaki munkárra, ahol nem vezetékbe, mert a teljesítménybér nagyban növeli a munka eredményességét.

Az értekezleten a posta dolgozói megígérték, hogy az egyhónapos átvételi, illetéleg üzembehelyezési időt is megrovidítik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1948 november 10

20 óra 35 perc

/A jövő év közepére határoz...folytatás./ NI/Sz/Hnó Gp G4

Az új központ második háromszoros egységét a kitűzött törv szerin julius elsőjére kell elkészíteni. Bizonyos, hogy a dolgozó öntudatos munkája ezt a határidőt is megővidíti és a Teréz-központ új tíszoros egysége még a hároméves törv befejezése előtt elkészül és üzemben lesz. /MTI/

Felavatták a Polgári Sorfőző élmunkás és ujitók körét

Ipl & NI/Hnó G4 szordán délután avatták fel a Polgári Sorfőző és Szónt István Tápszerművek Rt. "Réti György élmunkás és Ujitók Körét". Ebből az alkalomból nyilt meg a Gyár területén az élmunkás és ujitók körének klubhelyisége is. Az ünnepségen Holló János, a kör elnöke, Piros László a Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese, Harmati Sándor az MDP X. kerületének párttitkára, Kovács Imre, az Elölmozó Szakszervezet titkára és Zentai Béla, a Hérmék Szakszervezet titkára mondott beszédet.

A bensőséges ünnepélyen többi között résztvett a gyár 17 élmunkása, 15 munkásujtója, 2 munka- és öröndöröndes kitüntetettje és a jól működő brigádoknak 31 vezetője. /MTI/

Mit adott a Nagy Októberi Forradalom a nőknek ?

Vm/PH/Hnó G4 A Magyar-Szovjet Barátság-hét keretében Kőbányán, a Dreher csokoládégyár kulturtermében négyülést tartottak a X. kerület dolgozó asszonyai. A gyűlésen dr. Vadas Sára, "Mit adott a Nagy Októberi Forradalom a nőknek ?" címmel tartott előadást. Rámutatott, hogy a cári Oroszország asszonyai még a férfiaknál is nagyobb gazdasági és kulturális elmaradottságban éltek. Az Októberi Forradalom óta eltelt 30 esztendő alatt a szovjet asszonyok életében beállott változás és fejlődés többszáz évet jelent. A szovjet nőljeseen megismeristette ezeket a korlátozásokat, amelyek az asszonyokat elzárták a folomelkedéstől. A Nagy Honvédő Háberuban mutatkozott meg legjobban, hogy a szovjet asszony milyen erkölcsi magaslaton áll. Hős katonák, fáradtságot nem ismerő ápolónők, férjük munkahelyén öntudatosan dolgozó és harcólók kerültek ki soralkból.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után a Ganz Vagongyár színjatszói mutattak be nívós kulturálisert a kőbányai asszonyoknak. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1948 november 10

21 óra 15 perc

Egyszerűsítik a posta igazgatását, még gyorsabb lesz a postai szolgálat - Katona Antal postavezőrigazgató nyilatkozta

NI/Hnó G4 A Rádió Hangos Ujságjában szordán este Katona Antal, a posta nemrég kinovezett munkavezőrigazgatója nyilatkozott: Arra a kérdésre, milyen változásokat jelent a munkásigazgatás a magyar postánál, ezeket mondta:

- Átszervezzük és leegyszerűsítjük a posta adminisztrációját. Kiépítjük a személyes felelősség olvót. A postai és postaműszaki igazgatást egyesítjük, ami létszámhasznosítással jár, ezekben senkit sem bocsátunk ol a posta kötelékéből, a felszabaduló munkásokat ott helyezzzük ol, ahol szükség van munkájukra.

A posta fejlesztéséről szólva kiemelte a vezőrigazgató, hogy a telefonhálózat bővítésére pontos terveket dolgoznak ki, a jövőben a telefonközpontok építését is munkaversenyben végzik majd. Bevezetik a teljesítménybérénezést a postán is, ennek eredményeképpen még gyorsabb lesz a postai szolgálat.

Végül a posta nemzetközi kapcsolatairól nyilatkozott Katona Antal vezőrigazgató. Kijelentette, most folynak a tárgyalások Németország szovjet övezetével a postai kapcsolatok felvételéről. A csehszlovák postaiügyi miniszter november végén Budapestre látogat és akkor rendezik a két szomszédos népi demokrácia még függőben lévő postaiügyi kérdéseit is. /MTI/

"A költőknök is ott kell lenniük a barrikádokon" - Paul Eluard előadása a Főszok Klubban

D/Sz/Hnó G4 Paul Eluard szordán este a Magyar Írószövetség és a Francia-Magyar Társaság rendezésében előadást tartott a Főszok Klubban az igazság szolgálatában álló költészetéről. Az előadásban megjelentek: Boldizsár Iván, Béka László és Szávay Mándor illantitkások, valamint a magyar irodalmi, tudományos és művészeti élet számos kiválósága. Illyés Gyula a Magyar Írószövetség, Déry Tibor pedig a Magyar Dolgozó Pártja novében üdvözölte a kiváló francia költőt, majd Eluard megtartotta nagy öröklőzódással várt előadását.

Hangsúlyozta, hogy ír-nak, költőknök legalsó feladata: őszintén, minden kortolés és szőpítgötés nélkül megmondani az igazságot. Az igazi költők mindig átörözték az emberek millióinak fájdalmát, nyomasztását, raginosak, olhagyatottak, szoronesótlonok voltak, mert bolső önjükben, költészetükben az embormilliók olhagyatottsága, fájdalmas sorsa tükröződött vissza. Az igazi költőknök őrcznie kell, hogy nem zárk-zhat oléfantosentterenyba, költészetük nem lehet kedvtelés, művészi iditöltés számára, legyen bátorsága a tömeghez szólni, hassa át a szenvedés szent tüze: az igazságot, a noszitolon igazságot az emberiség olé tárni ! /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1948 november 10

21 óra 30 perc

/"A költőknek is ott kell lenniük a barrikádokon"/...folytatás./

D/Sa/Hné Gá Részletet azután azolnak a francia költők példájára, akik az igazságot mindig keckára tették, akik életüket áldozták a fasizmus elleni harcban, akik - bár gyűlölték a háborút - egy percre sem haboztak, hogy fegyvert ragadva védjék az igazságot. A költőknek is ott kell lenniük a barrikádokon, amelyek az emberi haladás és a szabadság ügyéért harcolnak a fasizmus, az elnyomás, a kihasználás ellen.

- Annak azonban, aki az igazságot szólja, úgy kell szólni, hogy a széles tömegek is megértsék. A költőknek soha, egy pillanatra sem szabad elveszteni kapcsolatát a néppel a művészetével, bátorságával utat kell mutatnia számára. Erőnie kell a folklórságot, amely rová nohozók.

- 31 évvel ezelőtt esedékes fény jelent meg a föld egyhated része fölött és az egész világ felfigyelt rá - mondotta azután. A csillag, amely ezt a fényt árasztotta, az emberiség közösségi tudatának, szolidaritásának csillaga volt. 1917-ben egy új világ perspektívája tárult az emberiség elé, az a világ, amely megvalósítja a kollektív igazság jelszavát: az egyén a közösségért és a közösség az egyénért. Az a párt, amelyhez tartozom, azt tanítja, hogy harcolni kell a fatalizmus ellen, amely életszűlyel nehezíti az emberi lelkekre. Az ember át tudja alakítani a természetet, az emberben igenis megvan a bátorság és az értelmesség ahhoz, hogy legyőzhesse a legnagyobb akadályokat. A magyar népi demokrácia, amely egyik fellegvárja az emberi szabadságért folyó küzdelemnek, példájával mindenkit meggyőzhet arról, hogy az új világ felépítése milyen boldogtalan lehetőségeket nyit meg előttünk!

Eluard hatalmas tapssal fogadott előadását után versoiből olvasott fel, köztük azokból a gyönyörű költeményekből, amelyek a német megszállás sötét éveiben új rományt és bátorságot öntöttek a francia milliók szívébe. A hallgatóság szűnni nem akart, viharos tapssal fogadta a költeményeket és hosszasan ünnepelte a nagy francia költőt. /MTI/

Hálalós balosot

Kir & VG/Hcv/Hné Gá

M i s k o l c , november 10.

Borsodnádasdon kutyafurás alkalmával Tóth Dezső 18 éves napszámos fiút a furó hajtókája oly erővel vágta tarkón, hogy koponyaalapi törést szenvedett és azonnal meghalt. A vizsgálat megindult, hogy kit tarthol a felelősség a szörnyes bűntudásért. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1948. november 10.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ő szordán este:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 10.-én,

A leszálló légáramlás okozta derült, száraz időjárás terület gyorsan felé húzódik, nyugatról magasabb légtömegek egyre mélyebben törnek előre szárazföldünkre. Délfranciaországban már 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban az éjszakai fagyok után napközben csaknem teljesen derült, napsütéses volt az idő, így aránylag erőteljes volt a felmelegedés és a hőmérséklet 6-8 fokig emelkedett. Az esti órákban újból erős lehűlés indult meg és már 20 órakor többhelyen fagypontra hűlt le a levegő.

Budapestben szordán este 21 órakor a hőmérséklet 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt dényugati, nyugati, később megélénkülő északnyugati szél. Növekvő felhőzet. Helyenként köd. Néhány helyen kis. bb eső lehet. Éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Az októberi ünnepségek a világ dolgozóinak békemonstrációi voltak - Orbán László és Bogár József az idei ünnepségek tanulságairól

Szk/PM/Hné Gá

A Rádió heti szemlőjében Orbán László országgyűlési képviselő, az MDP propagandaosztályának vezetője, a Nagy Októberi Forradalom 31. évfordulójának megünnepléséről a következőket mondotta:

- A világ dolgozó és szabadságszerető népei az Októberi Forradalom napját az évben azért ünnepelték oly határozottan lelkesedéssel, mert ezzel akarták kifejezésre juttatni: nincs az az erő, amely szembe tudná állítani a világ dolgozóit, a szabadságszerető népeit a haladás ügyének zászlóvivőjével, a Szovjetunióval. Most, amikor az imperialista háborús uszítók új háború felidőzésén fáradoznak és amikor a Szovjetunió vezetői a harcot a békéért, a dolgozó tömegek azért ünnepelték az Októberi Forradalom napját soha nem látott mértékben, hogy kifejezzék elszánt akaratukat a béke védelmében, hogy megakadályozzák minden országban a béke táborának hatalmas erőjét, amely kudarcra ítéli a háborús uszítók politikáját.

- A népi demokratikus országok, - benne hazánk népe is - azért is ünnepelték különös bensőséggel szeretettel és soha nem látott mértékben, mert ezen a napon egyuttal a mi győzelmeinket, nagy eredményeinket is ünnepeltük, amelyeket annak köszönhetünk, hogy hűek maradtunk az Októberi Forradalom eszéléhez és amely győzelmeink, eredményeink lehetővé tették volna a Nagy Szovjetunió feliszabadító tevékenysége és támogatása nélkül./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 november 10. 22 óra -- perc  
/Az októberi ünnepségek a világ dolgozóinak... folytatás./  
SzK/PM/Hné GÁ

- Ezen a napon száz és százmillió dolgozó szorotato és ragaszkodása szállt a világ dolgozóinak nagy vezetője és tanító mestere, a szabadságszerető és békevágyó népek legnagyobb reménye, - Sztálin - felé. Az idei októberi ünnepségek hatalmas mérettel együttal annak a szorotottnak és ragaszkodásnak voltak nagyszorú megnyilatkozásai.

- Az Októberi Forradalom nagyszorú ünnepségei szorotato a világon mozgósították a béke, a demokrácia, a szocializmus erőit új harcokra és újlag azzal a meggyőződéssel töltötték el, hogy igaz ügyüket győzelemre viszik, mert mögöttük győzhetetlen erő, az Októberi Forradalom oszmóje, a Szovjetunió vezetőségével a népek hatalmas békotábora áll.

Bognár József, a Kisgazdapárt ügyvezető elnöke a nagy Októberi Forradalom ünnepségének jelentőségével kapcsolatban hangsorotato, hogy a Nagy Októberi Forradalom szellemének és hatalomrajutásának köszönhetjük, hogy a magyar paraszt és a magyar földesur közötti pör oldult a magyar parasztság javára, neki köszönhetjük, hogy a magyar munkásság döntő többsége nem el kapitalista kiszámányolásban, hanem megteremtődött a munkához való új viszonya, elérhetővé vált számára a társadalmi és gazdasági élet minden vezető helye. Csak ennek köszönhetjük, hogy Magyarorszag gazdaságilag, politikailag és kulturálisan elmaradott államból iparilag fejlődő, gazdaságilag erősödő és a magamély, kulturális gyökereit a dolgozó tömegek kulturájának alapjaiba illesztő néppé kezd válni. /MTI/

Keresztes Mihály rádiónyilatkozata

SzK/PM/Hné GÁ Keresztes Mihály földmivoltügyi Államtitkár az őszi munkálatok állásáról a következő rádiónyilatkozatot adta:  
- November 6-án adtuk ki utolsó szántás- és vetésjelentésünket, amely már sokkal biztatóbb képet mutat, mint az előbbiek. Az előirányzat szerint korokon 5.1 millió kat. holdat kellett volna felszántahunk, a valóságban korokon 5.4 millió kat. holdat szántottunk föl, ami azt jelenti, hogy az előirányzatot 4 százalékkal haladtuk meg. A legnagyobb dícsőrot a szegymogyói parasztságot illeti meg, itt ugyanis 25 százalékkal nagyobb területet szánttak föl, mint amennyit az előirányzat kitett. Utána következnek Veszprémi vármegye parasztsága 117, Baranya- és Vas-megye 116, Tolna- és Békés pedig 114 százalékkal. A városi törvényhatóságok között Szeged jár 128 százalékos teljesítménnyel az élens. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1948 november 10. 22 óra 15 perc

/Keresztes Mihály rádiónyilatkozata, folytatás./

SzK/PM/Hné GÁ - A vetések tekintetében elég változatos a helyzet. Előirányoztunk 2.5 millió hold buzavetést, ezzel szemben teljesítettünk 2,166.898 holdat, azaz 87 százalékat. A rozsa előirányzott korokon 1 millió kat. hold területet 4 százalékkal túlteljesítettük. Az őszi árpa vetésében megkötötten elmaradtunk. Ennek többféle oka van. A magyar paraszt szívesebben vet tavaszi árpát, mint őszi. Az őszi árpa korábban érik és nagyobb termést ad, viszont a fagyvesztésnek inkább ki van téve. Mindent összefoglalva: a hót végéig az őszi vetési tervet gyakorlatilag befejeztünk tekinthetjük. Az őszi szántás és vetés időben való elvégzése nem egyszerű gazdasági tény, hanem egyuttal demokráciánk újabb győzelmét is jelenti, amelyet komény politikai harcban ért el. - fejezte be nyilatkozatát Keresztes Államtitkár. /MTI/

A Textilszakszervezet vándoridőállítást rendez az újítók tapasztalatainak kicserélésére

FE/Sz/Hné Gp GÁ Szeged délután a Pamutipar kulturtermében jöttek össze a Pamutipar valamennyi műhelyének, a Kistext és Goldberger gyárak élmunkás és újító körének képviselői.

Nádor Endre, a Textilipari Központ nevében üdvözölte az élmunkásokat. Emertette a nemrégon megkötött magyar-szovjet kereskedelmi szerződés textilipari vonatkozásait és a textilszakma exportlehetőségeit.

Csille Györgyné textilmunkás, a Goldberger élmunkás és újító körének vezetője, elmondotta, a múlt hónapban a kispoti textilgyár élmunkás körével megállapodtak kicserélésére két hót-re a másik üzem két-két élmunkását meghívják. Elhatározták, hogy rendszeresítik a gyárak közötti látogatásokat. Előszörben a Magyar Pamutipart és a Kistext-tel szeretnék megtekinteni. Hangsúlyozta, hogy össze kell fogni a nemzeti vállalatok közülében működő kisebb gyárak élmunkás köröit. Az elnöki továbbképzés érdekében a hót 15-től az élmunkás körben szemináriumot indítanak.

A Kistext élmunkás körének vezetője elmondotta, hogy körükben 62 élmunkás van és öböl 43 élmunkás. Elmondta Föld Ujságot is szerkesztenek a azon keresztül megismeretik a gyár többi dolgozóival is teljesítményeiket.

/hogy a tapasztalatok

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1948 november 10

23 óra 05perc

/A Textilszakosztály vándorkiállítását rendez... folytatás./

FE/Sz/Éné Gp Gá A Pamutipar MDP párttitkára elmondotta, hogy a gyár újabb két élmunkását növezték ki v. illetékeseknek. Hangzottatta, hogy politikai továbbképzés nélkül nem végezhetők el a rájuk váró nagy feladatokat. A munkásoknak kell adnia az államapparátus új embereit. Egészen természetes, hogy azok kerülnek vezető helyekre, akik a termelésben megállták a helyüket.

A Textilszakosztály vándorkiállítását rendez... folytatás./  
hogy az újítók tapasztalatainak kihasználására a szakosztály vándorkiállítását rendez, amelyen bemutatják az eddig elért eredményeket.

Pongrácz István, a Pamutipar v. versenytitkára  
ozután kiosztotta a Pamutipar több újítójának a pénzjutalmakat. /MTI/

Dr. Bakács Tibor tisztifőorvos jelentése a főváros kedvező közegészségi helyzetéről

Bp Vr/Éné Ö Dr. Bakács Tibor, a főváros tisztifőorvosa érdekes és tanulságos jelentésben számol be Budapest októberi közegészségi helyzetéről, amely kedvező és megnyugtató. A születések száma 1510 volt, elhunytak 780-an, a természetes szaporodás tehát 530, ami rendkívül kedvező adat még nemzetközi viszonylatban is. Megnyugtató, hogy egészségügyi szempontból a javulás főleg a munkáskörültekben volt erőteljesebb és ezzel kapcsolatban a tisztifőorvos hangsúlyozza, hogy továbbra is a multban elhanyagolt munkásokra védekezés közegészségét kívánja javítani a főváros vezetése. A legtöbben, 207-en, a vérkeringési szervek betegségei következtében haltak meg, utána 112 halálosított a rák következtül. Örömmel jelenti, hogy a rákos halálesetek száma megállott lassu emelkedési folyamatában, sőt valamelyest vissza is esett.

A fertőzőbetegségekről beszámolván közli a tisztifőorvos, hogy az összes megbetegedések száma 1865 volt, ez a szám lényegesen magasabb a multévinél: 1947 októberében 1207 fertőző megbetegedés történt. Hangsúlyozza a jelentés, hogy az emelkedést kizárólag a skarlát-megbetegedések számának nagyfokú kiugrása okozza. A mult hónapban 1142 budapesti skarlát-megbetegedést jelentettek be, a betegségek lefolyása azonban rendkívül enyhe, mindössze ketten haltak meg. A tisztifőorvosi hivatal megtette az összes szükséges intézkedéseket, minden eshetőségre felkészült, azonban nincs szükség különleges közbiztonsági rendszabályok életbehozására. A skarlát-megbetegedések száma tetemesen emelkedett a pesti környéki városokban is és ezért a főváros a Szent László-kórházban 400 pótágyat állított be. Minden eshetőségre felkészülve a tisztifőorvos kiírította a Szent Margit kórházba, az ott ápolt betegeket a Szent János kórházba helyezték át. A Szent Margit-kórház ágyainak igénybevételére azonban eddig még nem került sor. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 november 10

23 óra 20perc

/Dr. Bakács Tibor tisztifőorvos jelentése, folytatás./

Bp Vr/Éné Ö A szarvartózkodás-megbetegedések száma csökkent, most már normális. Házasság előtti orvosi vizsgálatra 2709 nő és 68 férfi jelentkezett, közülük 41-et fertőző nemibetegség, illetve gümőkór miatt el kellett utasítani. Megnyugtató jelenti a tisztifőorvos, hogy az életmódjavítások száma a minimumra csökkent, a hamisított konjunktúrája véget ért. Beszámol a tisztifőorvos jelentésében a fővárosi nemibetegkedő intézetek forgalmáról és közli, hogy októberben a kezelték száma 27.364 volt és hangsúlyozza, a fővárosi nemibeteg helyzetét tovább javul, ami elsősorban a penicillin-akciónak köszönhető. Közli, hogy a penicillin-akciót az országban és a fővárosban is tovább folytatják és ezzel kapcsolatban megemlíti, hogy a penicillin gyógyító ereje nem csökkent, ugyanazott gyógyszerrezisztencia nem lépett fel. A penicillin páratlan hatása alkalmazásának kezdete óta semmit sem csökkent.

Befojezősül dr. Bakács Tibor tisztifőorvos megemlíti ezt a nagyjelentőségű változást, mely a fővárosi közegészségügyi igazgatóságban most végbemegy. Eddig öt különböző ügyosztály és a tisztifőorvosi hivatal intézte a fővárosi közegészségügyi kérdéseket, az ügyvitel egyszerűsítése után egy ügyosztály, a városi közegészségügyi ügyosztály keretében mennek át mindazok a kérdések, amelyek Budapestön a közegészségügyről kaptak felvilágosítást. Az ügyintézés meggyorsul s ezt a lépést a tisztifőorvos jelentősen előrehaladásnak tekintti a népi közegészségügy területén. /MTI/

V o s o .

Y.